

# 路遇火情 教师毛震挺身而出

本报讯(记者 张红艳 郭阳阳)近日,市区巴必克诊所负责人赵先生、中山国际物业负责人分别来到菏泽艺术学校,将两面印有“不惧安危孤身抢险 大火无情德邻情重”“大火无情人有情业主士显真情”的锦旗送到学校,感谢该校教师毛震不顾自身安危、孤身扑灭火灾的英勇举动。

一天晚上,毛震路过中山国际时,看到五楼的巴必克诊所冒起浓烟,便立即乘坐电梯至五楼,发现楼道内浓烟伴着火苗开始蔓延,便立即报了警。毛震找到楼道里

的灭火器,因打不开诊所的门,便用灭火器将窗户砸开,通过窗户向诊所内喷洒干粉。不多时,浓烟弥漫到已经看不清走廊的路面,毛震拿到第四罐灭火器时,听到了楼下警笛声音。直到消防员赶到现场,毛震才发现砸窗户时不慎将手扎破,满手鲜血。

毛震给消防队员讲述完现场情况后,没有留下任何个人信息,便悄然离开现场。巴必克诊所负责人赵先生通过119报警记录才得知,孤身救火的是山东菏泽艺术学校的毛震老师。为表示感谢,赵先生专门制作了锦旗送到学校:“当时火势一旦蔓延,将会造成更大的损失,真的很感谢学校培养了这么好的老师!”

面对送来的锦旗,在家养伤的毛震则连连表示这是应该做的:“当时情况危急,心里只想着赶紧将火扑灭,也没有顾及其他。作为一名党员、一名复员军人,更应该挺身而出。”

毛震作为一名教育工作者,坚守立德树人初心,牢记教书育人使命,不但热爱教育事业,做到“干一行,爱一行”,更是以身作则当好表率,以实际行动勇担社会责任,弘扬社会正能量。

菏泽脸谱 点赞菏泽

## 菏泽信息工程学校举行军训会操比赛

本报讯(记者 时苏建)10月21日,菏泽信息工程学校举行2022年军训会操暨表彰大会,经过8天的刻苦训练,4200多名新生在教官、班主任的共同努力下,完成了军训任务,接受检阅。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕。“一!二!三!四!”……伴随着强劲有力的口号声,学校全体新生分成70余支中队按抽签顺序、依次上场表演。整理着装、立正稍息、跑步行进与立定、敬礼退场……步伐坚定、身姿矫健、目光如炬,他们俨然是一支支训练有素的队伍。严格的集中训练,将他们打造成了一个又一个有凝聚力、默契十足的团队。

通过紧张有序的军训,参训新生的爱国热情、国防观念和组织纪律性得到了一定程度的提高,对培养其艰苦奋斗的品质、团结合作的精神以及良好的学习、生活作风起到了积极作用。最后,730名新生获得军训标兵称号,32支中队获得军训会操优秀奖,39支中队分别获得一、二、三等奖。



创城进行时



10月21日晚,牡丹区交警大队开展夜查统一整治行动,扎实推进酒驾醉驾常态化。

行动中,执勤交警以餐饮娱乐场所周边道路、涉酒事故易发多发路段为重点区域,设置临时执勤点,重点查处酒后驾驶、醉酒驾驶、无证驾驶、超员超载等严重交通违法行为,确保辖区道路交通安全持续平稳。

记者 全志华 摄

鲁西新区加大城区主次干道市政设施维修进度——

## 守护群众“脚下安全”

一块人行道板砖、一个道路井盖、一处雨水篦子……一个个看似不起眼的市政设施却关系着市民出行,影响着市容市貌。为进一步完善城市功能,提升城市管理水平,近日,鲁西新区市政管理办公室补短板、强弱项,组织人力加快城区主次干道市政设施维修进度,在保障市民安全便捷出行的同时,全力以更加整洁规范的市政设施面貌助力全国文明城市创建。

10月23日,记者走访了我市城区多条道路,发现丹阳路上裸露的铁钉已完全消除完毕,闽江路、振兴路等路段的破损道路已经修复,广州路、和平路等路段损坏的路沿石也已经更换完成。

“路面上的铁钉多是道路施工固定围挡遗留下来的,这些铁钉高出地面两三厘米,看着很小,但是很容易绊倒行人,存在安全隐患。”鲁西新区综合行政执法局局长任红姣告诉记者,除了组织工作人员对城区主次干道、背街小巷路

面、人行步道方砖、破损路灯等市政设施进行全面排查,同时还对排查出的城区道路井盖、雨水篦子及时进行了维修更换。

“最近在和平路上散步,看到不少破损的井盖都更换了,美观多了,也更安全了。”市民段佳林说。

鲁西新区综合行政执法局已巡查国检重点道路8条,巡查覆盖长度约100公里。截至目前,综合行政执法局已维修沥青路面300余平方米,整修路沿石200余米,整修盲道地砖1000余米,更换挡车柱4处;维修更换雨水篦子、井盖20余处。

“下一步,综合行政执法局将以更精细的标准、更严谨的态度、更有力的措施推进全国文明城市创建工作,加大道路巡查力度,切实消除道路安全隐患,守护群众‘脚下安全’,为居民提供更加安全的出行环境。”任红姣说。

记者 王浩

## “创业贷”为创业者圆梦

### ——我市创业贷款工作发展回眸

菏泽市创业贷款管理中心本着为群众办实事、为祖国发展做贡献的初心使命,不继开拓创新,为创业群体排忧解难,持续增进创业群体的政策获得感,为党和人民交出了满意的答卷。截至目前,全市累计发放创业担保贷款92.54亿元,发放贴息资金2.2亿元,扶持创业主体5.5万个,带动就业28.7万人次,发放规模连续多年位居全省前列。

#### 起点

2002年国务院下发了《关于进一步做好下岗失业人员再就业工作的通知》,拉开了我国小额担保贷款政策的序幕。2015年国务院下发了《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》,将原来的小额担保贷款政策调整为创业担保贷款政策,针对有创业要求、具备一定创业条件但缺乏创业资金的就业重点群体和困难人员,提高其金融服务可获得性。支持“大众创业、万众创新”的创业担保贷款政策从此开启了新的征程。

此时,牡丹区的彭先生刚刚与厂子解除了劳动关系,他失业了,只能靠每月领取失业金维

#### 使命

2016年至2018年,为了充分发挥创业担保贷款在帮扶贫困人口就业创业方面的积极作用,根据中央及省市政府关于打赢脱贫攻坚战的有关部署,市人社局积极落实创业扶贫担保贷款政策,立足本职工作,履职尽责,担当使命,全市累计发放创业扶贫担保贷款108笔,金额1.72亿元,扶持带动建档立卡贫困人口288人,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。

2020年以来,面对新冠疫情,我市持续加强创业担保贷款支持力度,针对受疫情影响较大还款困难的借款人,引导合作银行通过无还本续贷和展期等市场化方式,帮助企业接续贷款。对受疫情影响较大的餐饮住宿、批发零售、

物流运输等行业开通创业担保贷款“绿色通道”,在额度上给予最大支持,全力帮扶市场主体迎战疫情,为促进复工复产、助力经济社会稳定发展做出了贡献。

#### 突破

2020年是我市创业担保贷款工作飞速发展的一年,全市新增发放创业担保贷款17.33亿元,发放贴息资金3700万元,新增发放贷款和贴息金额较2019年都翻了一倍,实现了创业担保贷款业务的跨越式增长,充分发挥了创业担保贷款政策促进创业带动就业倍增效应,有效降低了我市创业者的融资成本。这一年,我市将个人贷款额度提到20万元,新增了合伙创业担保贷款产品,并且降低了贷款门槛,免除了公职人员提供反担保的硬性要求。

王女士是一名高校毕业生,2019年毕业后想创业,好不容易找到了一个当老师的亲戚愿意给她担保,但因学校不愿意为其出具正式职工证明最终没有享受到创业贷款。2020年新政策实施以后,市创业贷款管理中心的工作人员主动联系了王女士,并为王女士办理了10万元的创业担保贷款。如今政策免除了公职人员提供反担保的硬性要求,王女士通过个人信用就可以获得10万元的创业担保贷款扶持,不再为寻找反担保人苦恼。

#### 创新

2022年,市人社局在返乡创业和创业贷款工作调研中,发现菏泽籍在外创业者存在异地融资难问题。了解这种情况后,市人社局联合菏泽市财政局和农商银行创新推出了“就业创业系列贷”,通过新产品“在外创业乡情贷”进一步扩大了贷款政策的支持范围,让在外地的菏泽创业者也能享受到政策红利。

张先生是曹县人,从事板材加工行业,2018年,他了解到四川省的板材市场前景广阔,于是他与两个老乡筹资1000万元投建了一家板材加工制造公司。今年7月份,受疫情影响,原材料价格大幅上涨,张先生的公司出现了资金缺口,需要银行贷款支持。他首先想到的是当地金融机构,然而,受户籍、担保条件等多种限制,贷款额度只有几十万元,杯水车薪。我市推出了“在外创业乡情贷”政策后,这种专门针对菏泽籍在外创业者的创业贷款,为张先生的公司带来了



“在外乡情贷”发放仪式



市创业贷款中心工作人员上门服务

从山东菏泽到四川广汉的千里援助,解决了公司的资金问题。截至今年三季度,我市累计为在外创业人员发放“在外乡情贷”3.7亿元。

就业是最大的民生,是“六稳”“六保”的首要任务,创业担保贷款是国家政策引导下实施的促进创业带动就业保民生的一项重要工作举措,是降低创业融资成本、扩大就业规模、稳定市场主体的有效途径。开展创业担保贷款工作是落实好党中央、国务院关于稳就业的决策部署和省市经济工作会议精神,助推菏泽经济发展的现实需要。一直以来,全市认真按照中央和省市要求,狠抓就业创业政策落实,充分释放创业担保贷款的“倍增效应”,实现发放规模不断提高,受益主体稳步增长。截至目前,全市累计发放创业担保贷款92.54亿元,发放贴息资金2.2亿元,扶持创业主体5.5万个,带动就业28.7万人次,发放规模连续多年位居全省前列。今年,特别是在疫情当下的关键时期,政策效力进一步充分释放,前三季度,全市扶持创业主体10012家,发放创业担保贷款14.68亿元,发放贴息资金3463.4万元,扶持带动就业3.48万人次,放贷规模连续多年位居全省前列,促创业带动就业的倍增效应明显。

通讯员 许瀛 杨丰恺 记者 马琳

(本稿配图均为资料片)

